

PROTOKÓŁ NR VIII/2015
z obrad sesji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich
w dniu 28 maja 2015 roku

Godzina rozpoczęcia – 9-ta

Godzina zakończenia – 14-ta

Sesja odbyła się w sali obrad Urzędu Miasta i Gminy w Kątach Wrocławskich.

W obradach udział wzięli :

- radni zgodnie z załączoną listą obecności (zał.nr 1),
- pracownicy Urzędu Miasta i Gminy zgodnie z załączoną listą obecności (zał.nr 2),
- sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności (zał.nr 3).

Ad. 1 Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Wojciechowski otworzył VII sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum radnych niezbędne do rozpoczęcia obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał. Obecnych 21 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad.

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza MiG.
5. Zapytania i interpelacje radnych.
6. Sprawozdanie z prac komisji.
7. Podjęcie uchwał
 - 7.1 w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności nieruchomości niezabudowanych położonych w Sośnicy,
 - 7.2 w sprawie nadania nazwy ulicy Jagodowa w miejscowości Mokronos Dolny
 - 7.3 w sprawie zasad zwrotu wydatków na usługi, zasiłki celowe, zasiłki okresowe, pomoc rzeczową i ekonomicznie usamodzielnione
 - 7.4 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2015r
 - 7.5 w sprawie udzielania pomocy rzeczowej Województwu Dolnośląskiemu
 - 7.6 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
 - 7.7 w sprawie statutu GOKiS
 - 7.8 w sprawie zaopiniowania propozycji planu Aglomeracji Kąty Wrocławskie
8. Sprawozdanie Burmistrza MiG z wykonania budżetu gminy za 2014 rok.
9. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, Komisji Rewizyjnej i stałych komisji o przedłożonym przez Burmistrza MiG sprawozdaniu finansowym i sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2014 rok.
10. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi MiG i opinii RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej.
11. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2014 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2014 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Kąty Wrocławskie za 2014 rok.
14. Odpowiedzi na zapytania radnych i interpelację.
15. Sprawy różne, wolne wnioski.

Przedstawił też uwagi do protokołu wniesione przez przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju radnego Grzegorza Pacynę dotyczące dyskusji nad projektem uchwały i głosowania nad wnioskiem radnego Andrzeja Okapca oraz przerwaniem i ponownym głosowaniem nad wnioskiem (reasumpcja). Wniosek dotyczył zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kąty Wrocławskie, dla terenów położonych w obrębach Gniechowice i Zachowice. Ponadto nie zgadza się liczba głosujących radnych nad wnioskiem, głosowało 19 radnych, stan rady 21 radnych.

Przewodniczący wyjaśnił, że niedopuszczalnym jest aby liczba oddanych głosów była większa od liczby ustawowego składu rady, jeśli jest mniejsza to świadczy o tym, że dwóch radnych nie głosowało.

Uwagi do protokołu zostały przyjęte i zostaną wprowadzone do protokołu. Protokół z wniesioną poprawką przyjęto jednogłośnie.

Ad.3 Przewodniczący RM złożył wszystkim osobom związanym z samorządem życzenia z okazji ich święta. Przypomniawszy też o wystąpieniu z wnioskiem do Wojewody Dolnośląskiego o odznaczenie dla burmistrza i że otrzymał odznaczenie złoty krzyż zasługi z okazji 25 lecia samorządu.

Przedstawiciel obecnej na sesji młodzieży gimnazjalnej przedstawił historię powstania samorządów. Młodzież złożyła podziękowania radnemu Czesławowi Pudlikowi za fundowanie tablicy pamiątkowej oraz wszystkim uczestnikom uroczystości organizowanych przez Gimnazjum im.M.Kopernika w Kątach Wrocławskich, złożyła również gratulacje Burmistrzowi za otrzymane odznaczenie.

Wpłynęło pismo od Prezesa Sądu Okręgowego w sprawie wyboru ławników w którym określa ilość ławników, rada będzie wybierała dwóch ławników do Sądu Rejonowego w Środzie Śląskiej. Pismo skierowane do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

Pismo sołtysa wsi Pietrzykowice o zagospodarowanie placu w centrum wsi – skierowano do Komisji Budżetu i Rozwoju.

Pismo dyrektora SP w Sadkowie, w którym przedstawia warunki panujących w szkole – pismo skierowane do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu celem zapoznania.

Pismo Pana Adama Pięty dotyczące przyłączy wodociągowych zatytułowanego jako podanie ale można wnioskować, że nosi znamiona skargi, skierowano do radcy prawnego celem określenia organu właściwego do rozpatrywania – radca interpretuje

sprawę w ten sposób, że gdy dotyczy zadania własnego gminy to powinna, rozpatrzyć Rada Miejska, w innym przypadku nadzorcza spółki.

Pismo Pana Józefa Gruntkowskiego, w którym podnosi wiele spraw, które były już przedmiotem skargi, jeśli nic nowego nie wnosi to nie będzie rozpatrywane w trybie skargi.

Pismo mieszkańców budynku przy ul. 1 Maja dotyczące kosztów ponoszonych na oświetlenie klatki schodowej, które zdaniem jednego z lokatorów naliczana jest dla niego krzywdząco. Przygotowana jest odpowiedź dla wszystkich mieszkańców, którzy muszą ten problem rozwiązać w ramach wspólnoty mieszkaniowej.

W ramach nadzoru wpłynęło rozstrzygnięcie Wojewody Dolnośląskiego dotyczące uchwały w sprawie programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami – kierownik wydziału Ochrony Środowiska Jadwiga Wójcik wyjaśniła, że jest to tylko interpretacja dotycząca „bezdomności”, która nie zmienia treści obowiązującej uchwały.

Ad. 4 Sprawozdanie z działalności złożył Burmistrza MiG. Sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 4).

Informacja o przeprowadzonych konsultacjach załączona do protokołu.

Zastępca Burmistrza MiG Mieczysław Reps przedstawił koncepcję budowy kampusów na terenie Parku Cicha Dolina. Inicjatywa Związku Gmin i Powiatów Aglomeracji Wrocławskiej i po stronie związku będą koszty związane z utrzymaniem. Będzie to obiekt dwu modułowy, wybudowany w technologii niskoenergetycznej. Gmina nie będzie inwestorem, użyczy terenu, jest przygotowywana umowa użyczenia. Gmina doprowadzi wodę i przyłącze energetyczne.

Pan Krzysztof Zaniewski przedstawił prezentację aktualnych warunków panujących w szkole w Sadkowie. Omówił dokładnie jakie powinny być spełnione warunki. Przedstawił też prezentację budynku po rozbudowie, w systemie niskoenergetycznym. Po rozbudowie 1250 ma teraz nowa ponad 4200 m powierzchni użytkowej, plus 620 sala gimnastyczna. I etap rozbudowa nowej części, II etap remont starej części szkoły, III etap budowa Sali gimnastycznej. Szkoła będzie liczyć 16 oddziałów klasowych, na piętrze w nowej części będzie 9 sal lekcyjnych, plus sale w starej części. Przedszkole będzie posiadało 6 oddziałów. Będzie zaplecze kuchenne i dwie jadalnie, osobna dla szkoły, osobna dla przedszkola. Ogrzewanie podłogowe i ścienne. Parking i dwa place zabaw.

Wszystkie uwagi Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zostały uwzględnione.

Przewodniczący podziękował za prezentację. Prosił o pytania w razie wątpliwości.

Radna Wanda Laszczyńska zapytała, dlaczego sala gimnastyczna nie jest pełnowymiarowa – odp. sala maksymalnie wykorzystuje teren pod rozbudowę, jeśli zwiększy się boisko to nie będzie miejsca na trybuny. Burmistrz odpowiedział, że

trzeba spojrzeć na projekt w sposób racjonalny, uznano, że tego typu parametry są optymalne i właściwe.

Radna Katarzyna Łapińska-Szymańska poruszyła kwestię parkingów, zdaniem radnej miejsc parkingowych jest za mało – zastępca wyjaśnił, że miejsc przybędzie przy Orliku.

Ad. 5 Zapytania radnych

1) **Radny Czesław Pudlik** złożył podziękowania Burmistrzowi za sfinansowanie napisów, kierownikowi ZGM, Prezesowi ZGK za pomoc przy montażu tablicy pamiątkowej na cmentarzu,

- rów melioracyjny przy ul. Nowowiejskiej zaniedbany, kiedy zostanie wyczyszczony, to samo dotyczy terenów zielonych, które nie są utrzymywane przez gminę,

- zapytał o możliwości przeniesienia w inne miejsce placu zabaw zlokalizowanego przy nowo wybudowanym budynku komunalnym,

- kto i jak realizuje uchwałę rady w sprawie opłat za reklamy na budynkach komunalnych,

- kto będzie prowadził inwestycję przy ul. Popiełuszki

2) **Radny Andrzej Okapiec** zapytał na jakim etapie jest sprawa kopalni kruszywa w Stoszycach,

- patrole w okolicach ul. 1 Maja, niebezpieczny zjazd z ulicy Kołtąja na 1 Maja,

- utrzymanie boiska w Cesarzowicach, kto powinien kosić, nie jest wykoszone,

3) **Radna Katarzyna Łapińska-Szymańska** -realizacja wydatków na monitoring wykonanie tylko w 11%, czy można poszerzyć zakres o zainstalowanie monitoringów zewnętrznych szkół w Smolcu i Sadkowie,

- czy namierzono właściciela samochodu parkującego w Mokronosie Górnym -odp. są to samochody bez silników oczekują na naprawę, stoją na poboczu i nie utrudniają ruchu,

4) **Radny Mirosław Pawlaczyk** Sośnica skrzyżowanie niebezpieczny wyjazd na drogę wojewódzką, to samo w Strzeganowicach zjazd z wiaduktu nad autostradą, prosi o patrole w tych miejscach – odp. Policja nie ma urządzeń do mierzenia prędkości, od 1 czerwca będą dodatkowe 3 patrole ruchu drogowego i będą patrolować wskazane miejsca,

5) **Radny Rafał Klajber** na wysokości cmentarza po lewej stronie ul. Mireckiego dziura i kałuża, zimą zamarznie i zniszczy nawierzchnię, czy nie można temu zapobiec,

- czy gmina może wystąpić do zarządcy drogi wojewódzkiej o naprawę nawierzchni od strony Stoszyc,

6) **Radna Anna Skórczak** zapytała o możliwość zamontowania lustra przy wyjeździe z autostrady do Nowej Wsi Wrocławskiej, włączając się do drogi 340 jest bardzo zła widoczność,

7) **Radny Piotr Paszkowski** zapytał czy można wyznaczyć przejście dla pieszych przy przedszkolu, na ul. Brzozowej w kierunku Jarzębinowej,

- czy zostanie naprawione lub wymienione uszkodzone przeszło przy rolkostradzie,

-czy poczyniono jakieś kroki w sprawie parkowania samochodów ciężarowych przy ul. Fabrycznej,

8) **Radna Danuta Drożdż** prośba o zmianę decyzji powiatu w sprawie zatoczki autobusowej w Zabrodziu,

9) **Radna Elżbieta Drab** czy przewidziane są jakieś prace na ul Leśnej powstały tam wyboje,

- czy można wykonać tam jakieś nasadzenia poprawiające estetykę placu przy ul. Norwida,

10) **Radny Jarosław Wojciechowski** stwierdził, że zagospodarowanie terenu przy CPN budzi zastrzeżenia, należy dokonać wizji lokalnej w celu wskazania miejsc wymagających nasadzeń i prac pielęgnacyjnych (przy udziale Pani Jadwigi Wójcik),

11) **Radny Antoni Palikowski** podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do zwodociągowania wsi Górzyce.

12) **Radny Sebastian Kotlarz** zasygnalizował problem z przejazdem matek z wózkami po chodnikach przy ulicach Kościelna i Starowiejska, samochody parkują na chodnikach i blokują przejście, prosi o patrol policji,

- na jakim etapie sprawa zabytkowych parków, zgłoszonych do ZIT-u.

Ad.6 Sprawozdania z prac komisji przedstawili przewodniczący wszystkich stałych komisji rady omawiając tematy posiedzeń, podjęte wnioski i wydane opinie

Ad. 7 Podjęcie uchwał:

7.1 w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności nieruchomości niezabudowanych położonych w Sośnicy,

Projekt uchwały omówił Burmistrz, wyjaśnił, że chodzi o działkę przy cmentarzu. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radny Mirosław Pawlaczyk. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

7.2 w sprawie nadania nazwy ulicy Jagodowa w miejscowości Mokronos Dolny

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG . Pozytywną opinię przedstawił Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radny Mirosław Pawlaczyk . Uchwałę podjęto jednogłośnie

7.3 w sprawie zasad zwrotu wydatków na usługi, zasiłki celowe, zasiłki okresowe, pomoc rzeczową i ekonomicznie usamodzielnione

Burmistrz wycofał projekt uchwały.

7.4 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2015r

Projekt omówiła Skarbnik Gminy Małgorzata Wujciów . Dochody zwiększa się o 106 tys.zł. kwota ta pochodzi z dotacji na budowę kanalizacji oraz z uwolnionych środków po przetargach. Taką samą kwotę wzrastają wydatki, omówiła wydatki zawarte w uzasadnieniu do uchwały.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Grzegorz Pacyna. Uchwałę podjęto przy jednym głosie” wstrzymującym się”.

7.5 w sprawie udzielania pomocy rzeczowej Województwu Dolnośląskiemu

Projekt omówiła Skarbnik Gminy Małgorzata Wujciów. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Grzegorz Pacyna. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

7.6 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Projekt omówiła Skarbnik Gminy Małgorzata Wujciów. Zmieniły się przepisy i należy dostosować do nich deklarację, która jest bardziej szczegółowa. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Grzegorz Pacyna. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

7.7 w sprawie statutu GOKiS

Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy Lucyna Garbaczonek, wyjaśniła, że uwzględniono uwagi nadzoru. Pozytywną opinię przedstawiła przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radna Katarzyna Łapińska-Szymańska. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

7.8 w sprawie zaopiniowania propozycji planu Aglomeracji Kąty Wrocławskie

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Mieczysław Reps. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Grzegorz Pacyna. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Ad.8 Burmistrz złożył sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za 2014 rok.
Przedstawił kwoty dochodów i wydatków:

Plan dochodów po zmianach 79 564 657 zł.

z tego : dochody majątkowe 3 178 027 zł.

dochody bieżące 76 386 630 zł.

wykonanie wydatków 81 356 389 zł.

wydatki bieżące 61 841 971 zł.

wydatki majątkowe 19 064 063 zł.

wydatki inwestycyjne 19 064 063 zł

Szczegółowo omówił wydatki inwestycyjne

- powiększono majątek gminy i przejęto sieci wodociągowe i kanalizacyjne wykonane przez inwestorów,
- budowa chodnika przy ul. Popiełuszki,
- modernizacja chodnika w Pietrzykowicach przy świetlicy,
- budowa drogi ul. Jarzębinowej w Smolcu wraz z odwodnieniem i oświetleniem,
- budowa ul. Tymiankowej i Ziółowej w Krzeptowie,
- zakup wiat przystankowych,
- projekt świetlicy w Sadkowie i kanalizacji wschodniej części gminy,

- zakup gruntów na poszerzenie dróg i inwestycje strukturalne,
- rozbudowa cmentarza w Kątach Wrocławskich i w Smolcu,
- rozbudowa systemu wrosip,
- fundusz wsparcia policji,
- zakup bramy wjazdowej OSP Gniechowice, samochód dla OSP Małkowice i motopomp dla OSP Małkowice i Smolec,
- monitoring – działa już lepiej, rozbudowa musi być przemyślana,
- rozbudowa szkoły w Smolcu – największa inwestycja, nie ma problemów, w lipcu nastąpią odbiory,
- wykonano podłoże do boiska przy szkole w Małkowicach,
- urządzono place przy szkołach podstawowych,
- kanalizacja w Baranowicach,
- budowa oświetlenia ulicznego,
- nagłośnienie świetlicy w Zachowicach,
- remont świetlic w Gądowie i Wszemiłowicach,
- budowa boiska w Mokronosie Górnym i w Krzeptowie,
- budowa placu zabaw przy ul. Brzozowej,
- doposażono place zabaw,
- ogrodzono boiska sportowe,
- urządzono plac zabaw w Starym Dworze,

Burmistrz przedstawił trudności w realizacji inwestycji, głównie te realizowane wspólnie z innymi. Prosił o zrozumienie i obiektywne spojrzenie na realizację budżetu.

Ad.9 Pozytywną opinię RIO o przedłożonym przez burmistrza sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2014 rok odczytał Przewodniczący RM. Opinię załączono do protokołu.

Przewodniczący wszystkich stałych komisji RM przedstawili pozytywne opinie komisji w sprawie wykonania budżetu gminy za 2014 rok.

Ad.10 Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Danuta Drożdż przedstawiła wniosek komisji o udzielenie burmistrzowi absolutorium za 2014 rok.

Przewodniczący RM odczytał pozytywną opinię RIO w sprawie opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.

Ad.11 W dyskusji nad wykonaniem budżetu zabrał głos radny Mirosław Pawlaczyk, którego bardzo niepokoją zaległości podatkowe, szczególnie z tytułu opłat za wywóz odpadów komunalnych, obawia się, że zadłużenie będzie miało wpływ na stawkę opłaty w kolejnych latach.

Skarbnik zaprzeczyła, zadłużenie ma wpływ na budżet ale nie ma wpływu na stawkę opłat za odpady komunalne.

Wiceprzewodniczący RM podsumowując dyskusję podziękował wszystkim za realizację budżetu i radnym za rzetelną analizę.

Ad.12 Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść **uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 rok**, projekt uchwały poddał pod głosowanie.

Uchwałę podjęto stosunkiem głosów 19 „za”, 2 „wstrzymujące się”.

Ad.13 Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały **w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Kąty Wrocławskie**

Uchwałę podjęto stosunkiem głosów 19 „za”, 2 „wstrzymujące się”.

Burmistrz przyjął gratulacje od radnych oraz kierowników jednostek, za które bardzo serdecznie podziękował.

Ad.14 **Odpowiedzi na zapytania radnych i interpelację**

Dotyczy Ad 5pkt 7 Przejście dla pieszych jest zasadne pod warunkiem, że nie ma tam znaku informującego o strefie uspokojonego ruchu,

- uszkodzone prześło zostanie naprawione ,
- parkowanie samochodów ciężarowych przy ul. Fabrycznej, sprawdzą czy te samochody oczekują na załadunek

Dotyczy Ad.5 pkt 9 ul. Leśna już podjęte działania przez wydział DiT

- skwer na ul.Norwida zostanie dokonana wizja w terenie,

Dotyczy Ad.5 pkt 12 Parki ZIT są uzgadniane z konserwatorem, w niektórych sprawach będą odwołania,

Dotyczy Ad.5 pkt 1 Urządzenia wodne należą do spółek wodnych, gmina pomaga w realizacji zadań,

- tereny nie wykazane na terenie miasta powinny być utrzymywane ze środków osiedlowych

- place zabaw muszą być usytuowane na działkach gminnych,

- inwestycję przy ul. Popiełuszki będzie prowadziła gmina.

Dotyczy Ad.5 pkt 2 Sprawą Stoszyc zajmuje się kancelaria, zostanie przedstawiona propozycja porozumienia, gmina ma czas do końca czerwca,

- boisko w Cesarzowicach ma kosić Pan Rybak, nie wywiązuje się z zawartej umowy

Dotyczy Ad.5 pkt 5 Przy ul. Mireckiego, tam gdzie stoi woda będzie studzienka chłonna,

Droga przez Stoszycę DSDiK nie ma pieniędzy na remont,

Dotyczy Ad.5 pkt 6 Sprawa lustra na wjeździe do Nowej Wsi Wrocławskiej zostanie omówiona na naradzie z kierownikami,

Przewodniczący RM zapytał radną Annę Skórczak, czy odpowiedź na interpelację jest satysfakcjonująca.

Zdaniem radnej odpowiedź pisemna plus ustna deklaracja Burmistrza wyczerpują odpowiedź na interpelację.

Ad. 15

Radny Grzegorz Pacyna prosił radnych o ostateczne wypowiedzi na temat budżetu obywatelskiego.

Radny Andrzej Okapiec zaprosił wszystkich na festyn osiedla nr II zaplanowany na dzień 6 czerwca

Radny Janusz Terlecki przedstawił sytuację związaną z rekultywacją wyrobisk na terenach prywatnych w Zachowicach, mieszkańcy oczekują zaprzestania prowadzenia prac. Burmistrz zadeklarował prowadzenie rozmów w tym kierunku z właścicielem terenu.

Na tym porządek obrad został wyczerpany. Przewodniczący dziękując wszystkim za udział w obradach, zamknął sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Protokołowała :



PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Kątach Wr.
Jarosław Wojciechowski

